

18160



VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

74. évfolyam
23. szám
1984.
január 28.,
szombat
Ára:
1,80 forint

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott az Elnöki Tanács

Pénteken ülést tartott az Elnöki Tanács. A testület a Minisztertanács előterjesztése alapján, a vízügyi környezetvédelmi eszközök tervszerű fejlesztése érdekében módosította a vízügyről szóló 1964. évi IV. törvény egyes rendelkezéseit, és a csatornabírságot a törvény részévé tette. Megtárgyalta az Elnöki Tanács az 1983-ban elintéztet kegyelmi ügyek tapasztalatait. A kegyelmezési gyakorlat a korábbi évekéhez hasonlóan az elmúlt esztendőben is kiegyensúlyozott volt. A kegyelmezési jog gyakorlására csak rendkívül éltánytalanul került sor. Az elmúlt évben elintéztet állampolgársági ügyek tapasztalatait is értékelte az Elnöki Tanács. A megelőző évhez viszonyítva, némileg több állampolgársági kérelmet bíraltak el, s ez összefügg a jelenlős idegenforgalommal, a magyar állampolgárok külföldi utazásaival és más or-

szágok állampolgáraival kötött házasságával. Az állampolgársági ügyek gyors elintézéséhez hozzájárult a Belügyminisztérium előkészítő munkája, a tanácsok és a külképviseleti szervek tevékenysége is. **Katona Imre,** az Elnöki Tanács titkára tájékoztatta a testületet **dr. Raul Alfonsinnak,** az Argentín Köztársaság elnökének paragrafusa alapján a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökét, **Szakali Józsefet,** megválasztotta a Minisztertanács tagjává. A továbbiakban bírákat mentett fel és választott, valamint kegyelmi ügyekben döntött az Elnöki Tanács.

Új jogszabályok a szennyvíz- és csatornabírságról

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete, a Minisztertanács rendelete, és ehhez kapcsolódóan az Országos Vízügyi Hivatal elnökének államtitkárának rendeltetése korszakosított a szennyvíz- és csatornabírság megállapításának, kiszabásának és felhasználásának szabályait. Az új előírások a folyók, a tavak, és a föld alatti vízkészletek tisztaságának fokozottabb védelmét szolgálják.

ennek megfelelően a károsító anyagokból még eltűrhető szennyezés határértékét jelentősen csökkentette, szigorította. A Balaton vízgyűjtő területének közcsatornáiban például a literenként megtűrhető olaj- és zsírszennyeződések határértékét 60-ról 40 milligrammra, a fenolét 80-ról 5-re, a cianidét 1-ről 0,5-re és az ólomét 10-ről 0,2 milligrammra szorították le, tehát lényegesen nagyobb követelményeket szabtak meg.

A fontos vízminőség-védelmi területeken tehát a szennyvíz- és a csatornabírság is fokozottabban ösztönözi az üzemeket, a vállalatokat és egyéb gazdálkodó szervezeteket megfelelő tisztítóművek építésére, a megengedettnél nagyobb szennyeződések megszüntetésére. A bírságolásból eredő összegek is kizárólag vízminőség-védelmi célokat szolgálhatnak, ebből a kü-

lön kezelt bevételi forrásból támogatják az üzemek szennyvíztisztító-építési beruházásait is. A víz tisztaságának védelmét erősíti a Minisztertanács rendelete az a pontja is, amely szükség esetén lehetővé teszi a vizeket károsító tevékenység hatósági korlátozását, megtiltását, sőt, az üzem működésének felfüggesztését is. A Minisztertanács rendelete szabályozta a lakosság önkéntes hozzájárulásából — saját erejéből — megépített víz- és csatornavezetésekre később csatlakozni kívánók hozzájárulását is. Az újabb bekötést kérőket arra kötelezik, hogy ugyanannyi közműfejlesztési hozzájárulást fizessenek, mint amennyit — a már korábban kiadott jogszabályok szerint — az állami pénzeszközök bevonásával létesített vezeték esetében írnak elő. (MTI)

Negyvenezer csomó

Retekexport Csongrád megyéből

A csongrádi, Szeged környéki fóliáskertészek eddig csaknem hárommillió csomó hónaposretet exportszállítására kötöttek szerződést a Csongrád megyei Zöldértel. A szegedi fóliáskertészek ideig első termését ezen a héten indították útra: külföldre — Csehszlovákiába és az NDK-ba szállítottak 40 000 csomó retket. Szentes környékéről, a termálfűtésű kertészetekből hamarosan indulnak az első zöldpaprika-, saláta- és uborkaszállítmányok is.

Autósoknak a Medikémiából

Több fagyálló és jégoldó

A szokottnál hidegebb téli időjárás az autósoknak is több gondot okoz, ezért a szegedi Medikémia Ipari Szövetkezet fokozza téli autópótlási cikkeinek gyártását. Az egyik legfontosabb ilyen termékükből, a fagyálló hűtőfolyadékából nemrégiben a műanyag palackok hiánya veszélyeztette a folyamatos ellátást, a hazai műanyagfeldolgozó ipar ugyanis nem győztes kiellátani a növekvő igényeket. A szövetkezet saját palackgyártó üzemrész berendezésével oldotta meg a problémát. Szocialista importból 2,5 millió forint értékű műanyag palackfúvó berendezést vásároltak, továbbá félmillióba került a felkészülés, a szerszámok. A gép előnye, hogy a korábban tőkés importból be-

szerezhető polietilén helyett a hazai műanyagipar termékeiből, a polipropilénből gyárthatják a palackokat. A berendezéssel megkezdtek a három műszakos termelést. Segítségével a következő hetekben soron kívül száz-ezerrel több fagyálló folyadékkal töltött palack kerül az üzletekbe. Ugyancsak a saját gyártmányú palackokba töltik az Antifrost nevű jégoldó folyadékot, így ez is lekerül a hiánycikkek listájáról. A házi palackgyártás lehetővé teszi azt is, hogy hamarosan új termékkel, viaszirtalmú, tehát vízlepergető hatású kocsimosó samponnal jelenhetnek meg a piacon. A korrózióvédelmet is nyújtó új cikkből az idén kétszáz ezer palackkal adnak át a kereskedelemnek.

Tanácskozások a kohászat és a gépipar feladatairól

Ígények szerint, javítva a minőséget

Az Ipari Minisztériumban, a Láng Gépgyárban, illetve a Távközlési Kutató Intézetben pénteken a vállalati vezetők tanácskozást tartottak a kohászat, a gépipar, valamint az elektronikai, a hűtés- és műszeripar helyzetéről, feladatairól. A kohászati vállalati vezetőket tájékoztatva **Soltész István** ipari miniszterhelyettes elmondta, hogy egyes központi intézkedések, továbbá a nagy kohászati vállalatok között erősödő együttműködés eredményeként javultak a vállalatok munkájának feltételei. A vaskohászat 1983-ban főleg második- és harmadtermékekből, kovacsoltárúkból és öntvényekből növelte termelését. Az alumíniumiparban élénkülés tapasztalható, így az alumíniumipar

termelése meghaladta a tervezettet, a timföldgyárak kapacitásuk eddigi legnagyobb kihasználását érték el. A kohászati vállalatok teljesítették exportfeladataikat, jelentősen emelkedett az alumíniumkohászat devizabevétele. A hazai ellátást is sikerült javítani kohászati termékekből. Az idén is alapvető feladat a belföldi igények minél teljesebb kielégítése, s legalább ennyire fontos a minőség javítása. Nagyon fontos, hogy jól szolgálják ki azokat a vállalatokat, amelyeknek jelentős exportja függ attól, hogy pontosan és jó minőségben megkapják-e a kohászati vállalatoktól az alapanyagot.

A gépipari vállalatok vezetőinek értekezletén **Gábor András** miniszterhelyettes elmondta, hogy 1983-ban a gépiparban sem a termelés, sem az export nem érte el a tervezettet, ugyanakkor a beruházási előirányzatot túlépte az ágazat. Az idén a gépiparnak az ipari átlagnál dinamikusabban kell fejlődnie, s az exportnak is gyorsabban kell növekednie az ipari átlagnál. A termékszerkezetnek jobban kell igazodnia a piaci igényekhez, s fokozott erőfeszítéseket kell tenni a külföldi piacok bővítésére. A legfontosabb feladat a minőség javítása. Ennek érdekében feltétlenül szükséges a munka- és technológiai fegyverlem megszüntetése, valamint a megfelelő minőségű hazai alapanyag- és alkatrészellátás folyamatos biztosítása. Az elektronikai, hűtés- és műszeripari vállalatok vezetőinek tanácskozásán **Köteles Zoltán** miniszterhelyettes megállapította, hogy az elektronikai ipar termékei iránt tavaly élénkült a kereslet, és a vállalatok mintegy 10 százalékkal növelték termelésüket. Az ágazat vállalatainak konvertibilis elszámolású kivitele — forint értékben — 16,5 százalékkal növekedett. Az 1984. évi feladatok közül a szocialista exportban keletkezett tavalyi lemaradás pótlása az elsőrendű cél. Idén is a gépipari átlagot meghaladó mértékű fejlődés várható. Ennek tényleges megvalósulásához viszont intenzívebb piaci munka és folyamatosabb termékkibocsátás szükséges. Fontos feladat a fővállalkozói tevékenység kiterjesztése, a komplett rendszerek és berendezések exportjának fokozása. A műszaki fejlesztésben a gyártmányfejlesztésnél is fontosabb a gyártásfejlesztés. Végül a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy megkülönböztetett gondot kell fordítani a minőség javítására, a szolgáltatásokra, a reklamációk csökkentésére. (MTI)



Somogyi Károlyné felvétele

A csatornabírságot korszerűsítő új rendelkezés a csatornaműben dolgozók egészségét, a közmű vezetékhálózatát és berendezéseit védi a káros szennyeződésektől. Ha az üzemek, vállalatok, vagy más gazdálkodó szervezetek használják a közcsatornát, akkor ebbe tilos beengedni a káros szennyező anyagokat. E tilalom megszegőire csatornabírságot vetnek ki, amelyet a szennyvízbírsághoz hasonlóan állapítanak meg. Az új jogszabály a csatornabírságnál is bevezette a vízminőség-védelem területi kategóriáját, s

A Somogyi-könyvtár két részlege egymás szomszédságában. Az ifjúsági és művészeti a Tanácsköztársaság útján, a Gyermekkönyvtár pedig a Vár utcában. Mindkettőben van zenei részleg is, hangszerekkel, kazettákkal, kottákkal, fülhallgatókkal, és mindkettőbe olvasni, művelődni, játszani szerető kisgyermek és fiatalok járnak. Első két felvételünk a Gyermekkönyvtárban készült, ahol 25 ezer könyv várja az apróságokat, óvodás kortól felfelé. Harmadik felvételünkön pedig az ifjúsági könyvtár látogatóit örökítettük meg, akik 19 ezer könyv között böngészhetnek, és 6 ezer zeneszám közül választhatnak hallgatnivaló

Üzleti megállapodás

Pénteken Budapesten üzleti megállapodást írt alá az Utasellátó Vállalat vezérigazgatója és **Peter Deilmann,** az NSZK-beli Deilmann hajózási társaság cégtulajdonosa. A megállapodás értelmében az NSZK-beli cég „Donauprinzessin” nevű új hajóján az Utasellátó nyújtja majd a vendéglátó és kereskedelmi szolgáltatásokat. A hajó április 10-én elindul a Balatonra és Budapest között szállítja a zömében amerikai, angol és NSZK-

beli turistákat. Az utasok magyarországi programját az Utasellátó Vállalat közelmúltban létrehozott Utastours utazási és szolgáltatói irodája szervezi. A háromszáz személyes hajón a vendéglátóipari és kereskedelmi szolgáltatások — éttermek, bárók, szalonnok üzemeltetése — mellett a nemzetközi első osztályú előírásoknak megfelelő szállodai szolgáltatások is az Utasellátó Vállalat fogja nyújtani. (MTI)